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52ª SESSÃO ORDINÁRIA -  10/11/2022 

 
 [RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Convido os vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinar o livro de presença! (pausa) 

Peço que a nobre secretária, Vereadora Sabrina Astori faça chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Boa tarde 

Presidente nobres colegas! 

Atenção vereadores para chamada!  

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum, 

Vereador Oldair, Vereador Franz, Vereador Isac, Vereador Fábio, Vereador Luciano, 

Vereador Rodrigo Borges, Vereadora Sabrina, Vereador Carlos Eduardo, Marcelo Rosa, 

nós estamos com quantos vereadores no plenário,  com 10 vereadores, nós temos quórum, 

e vamos iniciar a sessão de hoje! 

Mas antes de dar inicio, irei conceder a palavra ao Nobre Vereador Oldair Rossi, líder do 

governo municipal! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia a todos! Mesa Diretora, quem nos 

assistem de casa! 

Peço regime de urgência, votação em bloco no Projeto de Lei 148/2022 né no valor de 

cem mil reais para a APAE, e o Projeto de Lei 149/22 da Pestalozzi, cem mil reais. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Oldair eu peço 

que você peça a dispensa de interstício, porque nós vamos quebrar o distanciamento de 

24 horas de uma discussão para outra! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – E dispensa de interstício! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então eu preciso que 

Vossa Excelência repita os números dos dois projetos 148/2022 e 149/2022. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Solicito regime de urgência, dispensa de 

interstício e votação em bloco dos projetos de lei 148/22 e projetos de lei 149/22. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, irei colocar em apreciação dos nobres vereadores. Lembrando 

que são duas matérias importantes, Vossa Excelência tem razão em está pedindo essa 

dispensa de interstício, e eu acredito que o plenário vai acompanhar, por isso vou 

submeter ao plenário os nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do nobre Vereador Odair Rossi 

permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

As duas matérias estão inseridas na Ordem do Dia! Dando sequência a sessão, peço que 

todos os nobres vereadores se coloquem de pé, eu vou pedir que o nobre Vereador Carlos 

Eduardo faça a leitura do texto bíblico! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Boa tarde a todos! 

(Procede a leitura da Bíblia)  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a Ata da sessão 

anterior, irei coloca-la no processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura do expediente do Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

Complementar nº 007 de 2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as 

Comissões...[02 CLAUDICEIA]... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA 

LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) Lê – Projeto de Lei 

Nº 127/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

Peço a Vossa Excelência para fazer a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) – Presidente, gostaria 

de justificar a ausência do vereador Leo Dantas. 

LÊ  - Comissão Parlamentar destinado a fazer o levantamento e apuração de todos 

imóveis alugados do Executivo Municipal - Requerimento Nº 08/2022. 

Presidente, finalizada a leitura dos avisos protocolares...[03 ANA ] ... Presidente, 

finalizada a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada 

a leitura dinâmica, e, antes de ler as matérias dos nobres vereadores, eu vou conceder a 

palavra ao nobre vereador Rodrigo Borges. E já vou pedir que providencie, pela Secretaria 

Legislativa, cópia para os vereadores Rodrigo Borges e Izac Queiroz. Na oportunidade, 

também, peço que encaminhe a todos os gabinetes. Por gentileza, encaminhe para o e-

mail dos gabinetes, de todos os gabinetes. Fica deliberado assim, aqui pela mesa diretora. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Como eu tenho fala hoje, então, na 

verdade, eu só pedi pela ordem só pra poder fazer o pedido do relatório que vossa 

excelência já encaminhou. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então, o 

pedido do nobre vereador Rodrigo Borges seria a cópia, na íntegra, de todo material do 

relatório da Comissão. Então ficou deliberado o seguinte: a população que quiser ter 

acesso, vai estar no nosso site publicado. E vai ficar deliberado aqui para ser encaminhado 

a todos os gabinetes. Então todos os vereadores, a partir de amanhã, pela manhã, já tem 

acesso ao relatório nos e-mail de cada gabinete. Dando sequência a sessão, eu peço que a 

nobre secretária, dessa vez, a nobre secretária Kamilla Rocha, faça a leitura dos 

expedientes dos vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa tarde, 

presidente, nobres vereadores, população que nos assistem em suas casas, funcionários 

aqui presentes. Presidente, antes de iniciar o expediente dos vereadores, eu só gostaria de 

justificar a ausência da vereadora Rosana Pinheiro que, devido a uma enfermidade, não 

poderá participar da sessão de hoje. 

Projeto de Lei n.º 150/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as 

comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 163/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 164/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as 

comissões. 

Concedo a palavra ao nobre vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

enquanto o vereador se encaminha para a tribuna, também gostaria de justificar a ausência 

do vereador Zé Preto que, devido uma agenda externa, não poderá se fazer presente na 

sessão de hoje. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

vereadores! Gostaria de pedir leitura e votação em bloco de todas as matérias, presidente. 

Discussão em bloco das matérias da pauta de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de vossa excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam a leitura, discussão e votação em bloco de todas as 

matérias da pauta de hoje, de autoria dos senhores vereadores, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes…[04 SAMUEL ] ... Agradeço ao nobre 

vereador Max Júnior, que desta forma otimiza o processo de leitura e votação.  

Solicito a nobre secretária vereadora Kamilla que faça a leitura de todos os requerimentos, 

indicações e moções.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: 

Requerimento nº62, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Requerimento nº63...  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) - Vereador 

Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ- Presidente, aproveitando a oportunidade, 

boa tarde a todos. Eu gostaria então de retirar este requerimento, eu vou fazer diretamente 

na unidade de saúde, até porque também esquecemos na hora de prepararmos de solicitar 

o BAU porque onde determina o boletim de atendimento unificado, onde determina e 

pode se apurar e pode dar regularidade. E na oportunidade senhor presidente, eu gostaria 

só de aproveitar já que não estou inscrito na ordem do dia para falar a respeito desse 

projeto que foi apresentado na tarde de hoje, projeto complementar nº 007/2022, que 

dispõe sobre a criação da secretaria municipal de desenvolvimento e capacitação de 

recursos e da outras providencias. Veja bem senhores, parece até uma coisa de outro 

planeta falar que Edson Magalhães vai desenvolver Guarapari a partir de agora, com a 

criação desse projeto de lei. Parece até brincadeira! Nós estamos aqui vivendo um 

momento absurdo com a criação de uma secretaria, onde vai onerar cada vez mais. Se não 

tem dinheiro para saúde, se as pessoas estão morrendo! Eu tenho um relato aqui de uma 

família que a pessoa foi no PA e fez uma radiografia e não acusou nada, e o IML mandou 

a causa morte de enfisema pulmonar 3 dias depois. Estou aguardando a autorização da 

família para poder entrar também no Ministério Público. Então agora nós vamos criar 

mais custos para o município com uma nova secretaria para gerar um cabide de emprego, 

para gerar mais despesas! Vereador, mais um aluguel agora! Porque deve ter um imóvel 

de alguém que comprou um imóvel e vai alugar para prefeitura para essa secretaria. Olha, 

absurdo! Desenvolvimento se nós tirarmos aqui, aquilo que é feito na esquina da cultura 

e todas as obras que são feitas em Buenos Aires, não existe desenvolvimento. Guarapari 
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não tem ações que sejam apontadas pelo prefeito municipal com relação ao 

desenvolvimento de Guarapari. E agora ele quer criar uma secretaria para onerar cada vez 

mais os cofres públicos. Está de brincadeira comigo.   

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Irei colocar 

em apreciação do plenário o pedido de retirada do vereador Izac Queiroz, do requerimento 

062/2022.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Peço à nobre secretária...[05 RUTH ] ... 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Peço à nobre secretária para dar sequência à leitura! 
A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –  

Requerimento de número 63 de autoria do Vereador Wendel Lima. 
Indicação de número 587 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 578 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Retirando a indicação nº 597 e 598 do Vereador Denizart; retirando a indicação nº 603 e 

304 da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 608 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 609 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirando a indicação de número 611 do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 617 de autoria do autor Franz. 

Indicação de número 619 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação de número 620 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação de número 623 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação de número 624 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação de número 627 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Indicação de número 632 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de nº 239 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de nº 267 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Moção de nº 272 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirando a Moção...[06 CLAUDICEIA]...A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a Moção Nº 273 do vereador Zé Preto.  

Retirando a Moção Nº 276 do Vereador Denizart. 

Retirando a Moção Nº 277 da Vereadora Rosana Pinheiro. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção 

N.º280/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Presidente, encerrada as matérias dos vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a leitura 

dinâmica realizada pela nobre Vereadora Kamila Rocha, irei colocar no processo de 

votação.  

Em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam todas as matérias lidas que estão na pauta de hoje, 

permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Concedo a palavra ao vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Mesa Diretora, nossos 

patrões que nos assiste de casa pela TV Guarapari, população de Guarapari. 

Queria agradecer aqui a aprovação dessa Indicação que estou fazendo hoje. A construção 

que diz baia para quem não entende  é o estacionamento para  aqueles ônibus Transcol 

do Trevo de Setiba, a construção de banheiros  para atender feminino e masculino para 

dar viabilidade ao povo de Guarapari que fica naquele Trevo lá de Setiba esperando 
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ônibus às vezes na chuva, no sol, sem proteção alguma. E, além de tudo a construção 

dessa baia é para que os ônibus possam estacionar, deixando o trânsito livre para os outros  

veículos porque é muito estreita aquela pista quando para o ônibus do Transcol ou da 

Lorenzuth acaba interditando a viabilidade naquela localidade. Em época de verão de 

grande fluxo no município ocasiona ali até congestionamento naquela localidade. Então 

é de suma importância o Poder Executivo junto com a Secretaria de Transporte do 

município se ater a essa necessidade emergencial.  

Queria também aqui agradecer um oficio que fiz a secretaria de obras do município a  

Talita Subsecretária, para o Emanuel o Secretário de Obras o início do patrolamento das 

estradas do interior que começou  essa semana lá em São Miguel e depois vai descer e 

vai atender aquela região  da subida de Rio da Prata, Rio da Prata, São João, Pau D’ Óleo, 

Fundão, então dando novamente manutenção a essas estradas do interior. Sabendo que 

quando chove não tem como manter essas estradas com essa manutenção cem por cento 

em dia porque é uma estrada de terra quando patrola tampa os buracos e quando vem a 

chuva descobre tudo de novo, então tem que dá sempre manutenção  a essas estradas ao 

qual fizemos uma Indicação solicitando mais rápido possível junto com o governo do 

estado a volta que possa ser implantado o mais rápido possível a aplicação do material 

Revisol para dar qualidade de vida viabilidade, dignidade. Não só ao povo do interior 

mais ao povo da cidade que precisa se  deslocar para esses pontos turísticos e em época 

de chuva fica inviável. Muito obrigado e uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Ainda no Pequeno Expediente o vereador Max Júnior, pela ordem. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente. Quero cumprimentar 

em nome da Raiane e o meu amigo Tcheco toda plateia, meu amigo Gustavo também e a 

todos vocês que estão nos assistindo através da teve local e das redes sociais.  

Presidente na semana passada, na sexta-feira eu fui procurado ali por alguns moradores 

no bairro Itapebussu que estava tendo um vazamento...[07 ANA] ... que estava tendo um 

vazamento de esgoto na principal avenida do bairro, depois da avenida F, que dá acesso 

ao bairro Camurugi. E ali tem açougue, tem farmácia, tem padaria, tem diversos 

moradores. Realmente, estava um cheiro insuportável. E, atentamente, após solicitado, 

liguei para o Thiago, da Defesa Civil, o qual, também, prontamente, se colocou à 

disposição para resolver o problema. E nessa última terça-feira, no dia 08, a equipe da 

SEMOP já foi lá e já resolveu aquele problema. Então eu quero deixar esse fato registrado 

aqui para que você, que está nos assistindo, principalmente do bairro Itapebussu, que esse 

problema lá foi solucionado. Outro tema que eu quero falar: no último domingo, nós 

tivemos ali, no Polivalente, no ginásio Polivalente, a Copa Calebe, vereador doutor Franz. 

Essa copa foi apenas de um dia. Mas que também reuniu vários times aqui de Guarapari, 

de vários bairros. E essa copa, nós temos feito ela em vários dias, várias vezes desse ano 

– que já aconteceu – na qual existe uma burocracia também, até para a liberação do 

ginásio para as pessoas fazerem a prática do esporte. E, graças a Deus, hoje, com o 

secretário Kleber Lacerda lá, essa burocracia vem diminuindo e atendendo os atletas aqui 

de Guarapari. Então eu quero deixar o meu agradecimento também à Secretaria de 

Esporte. E, tudo aquilo que for bom para Guarapari, esse vereador, você pode ter certeza, 

Raiane, que vai subir aqui para poder parabenizar. E aquilo que for ruim, que o município 

deixar a desejar, também vai ser cobrado. Então, tem que ser justo! Quando for bom 

aplaudir e quando for ruim vir aqui cobrar. Obrigado, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente, vereador Professor Luciano. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

permissão, só enquanto o vereador Professor Luciano se dirige ao plenário. Só para 

justificar a ausência do vereador Zazá, também, que, por questão de saúde, não poderá 

comparecer na sessão de hoje. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! Eu vou iniciar a 

minha fala falando sobre um item importante que, desde o primeiro mês de mandato, a 

gente vem solicitando –fizemos requerimento, indicações, ofícios – que é a ciclovia, de 

Norte a Sul, e a ciclovia ligando aqui a região central de Guarapari ao interior. Não lá em 

cima, em Buenos Aires. Ligando a ali a rodoviária, aquela parte da cidade ali. E, até agora, 

a gente não vê nenhuma movimentação. Já vamos para o terceiro ano de mandato e a 

gente não vê nenhuma movimentação nesse sentido. Lembrando que ciclovia não é luxo! 

Ciclovia é o mínimo que a gente pode dar a população, que faz parte do transporte. O 

transporte ali, sustentável; o transporte saudável; o transporte que facilita o aluno a chegar 

na escola, que facilita o trabalhador chegar no seu ponto de trabalho, o atleta a circular de 

uma forma confortável e segura, um lazer para a população. Então a gente não vê isso 

acontecendo na cidade. Agora vem mais uma secretaria aí de desenvolvimento. Será que 

é necessário isso para que essa ciclovia saia? É o que a gente já tem de ciclovia. A ciclovia 

da Praia do Riacho não tem manutenção. Muitos pontos estão irregulares. A ciclovia da 

ponte correndo risco ali de um munícipe cair em um buraco e acessar a rodovia e ter um 

acidente até de forma fatal. A ciclovia da Praia do Morro que já foi reformada ai, eu acho 

que umas 300 vezes, e apresenta irregularidades; lombadas perigosas. Sendo ali, correndo 

risco da população, ou uma pessoa ali sofrer um acidente. Então, a gente pede urgência 

nesse quesito: reforma e ampliação das ciclovias da cidade de Guarapari, através do 

requerimento aprovado hoje por este plenário. Mais um outro tema aqui, que a gente vem 

abordando há muito tempo, em relação aos profissionais da Educação do município de 

Guarapari. Entenda a temática: o profissional da educação, o professor, ele recebe o seu 

vale transporte em forma de valores em seu contracheque. E a gente já tem há quatro anos 

aí, seguidos, que a passagem do município, ela é reajustada, a tarifa municipal, e esse 

valor, pela prefeitura, ele não é atualizado. Ou seja, já é um problema até que gera um 

encargo trabalhista; gera uma infração trabalhista em relação ao servidor desse município. 

Então a gente já enviou um novo ofício à Secretaria de Administração, um outro para 

Secretaria de Educação pedindo…[08 SAMUEL ] ... a remuneração e a atualização desses 

valores, para que o professor tenha dignidade pelo menos no seu ir e vim para o seu local 

de trabalho. Então a gente pede urgência na atualização dos valores em relação ao 

transporte do professor do município de Guarapari. Mais outro tema, pois já está 

acabando, é falar sobre a audiência pública no dia, na próxima segunda feira, dia 21 não 

né? É dia 21, segunda-feira! Nós vamos estar fazendo uma audiência pública falando 

sobre a questão do trabalho do guarda-vidas, da remuneração, do ponto de trabalho, das 

condições trabalhistas que vive o guarda-vidas no município de Guarapari. Então é um 

tema muito importante que o munícipe pode acompanhar presencialmente, a sessão vai 

acontecer aqui na SEMED, e pode acompanhar pelas plataformas digitais também. É um 

público que eles dão a vida para salvar o turista, o munícipe e o banhista que está ali na 

praia, mas ele como retorno tem o descaso pela administração pública desse município. 

Então a gente vai estar cobrando melhorias em todos as questões que envolvem o trabalho 

de guarda-vidas. Muito obrigado a todos. Tenham uma boa tarde.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vamos colocar em votação todos os requerimentos, indicações e 

moções.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  
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Nós temos o pequeno expediente professor, nós temos o pequeno expediente que tem 

hora. Gostaria que o plenário fizesse silêncio. Olha só, olha só, olha só. Nós temos um 

limite aqui. Temos um horário para ser cumprido e não podemos ultrapassar. Na outra 

você pode pedir a fala de alguém, de um amigo e vamos continuar, tá? Tudo bem eu vou 

falar. Tranquilo. Calma vai dar tudo certo!  

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Entrando no horário destinado aos oradores solicito a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para que falem ao tempo regimental de até 6 minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz.  

O SENHOR VEREADOR DR. FRANZ- Quero dar boa tarde a todos, à nossa mesa, aos 

nossos colegas, ao povo de Guarapari, a imprensa. Subo aqui para falar sobre as minhas 

duas indicações. Uma a 617 que é a reposição da grama aqui do canteiro, que o senhor 

Nilton lá do 4 Pistas, o senhor Nilton Junior, disse que com essa ventania que está 

atualmente em Guarapari aquele canteiro todo em terra tem jogado muita poeira dentro 

das lojas e tem atrapalhado o comércio ali local. Então, eu peço a prefeitura que agilize a 

colocação de grama ali, para que possa o comércio não ter esse desconforto e não ter que 

trabalhar com essa poeira. O outro é um semáforo que foi colocado ali na Avenida 

Anchieta com a ladeira João Batista de Almeida, aquele sinal ninguém entendeu até agora 

para que ele serve. Ele abre junto com todos, fecha junto com todos. Então, ele está 

causando um certo desequilíbrio no trânsito. Então eu peço para algum engenheiro de 

trânsito, se é que a prefeitura tem um para poder consultar, que reposicione melhor aquele 

tipo de semáforo ali que está causando prejuízo ao trânsito, principalmente naquela 

localidade ali que é a entrada para o PA, e isso pode causar um prejuízo maior, até um 

acidente mais grave! E hoje eu vim a essa tribuna para dar os parabéns para todos os 

patriotas do Espírito Santo no Brasil, pelo manifesto que tem sido feito pelo Brasil todo 

e aqui não é diferente. Ali em frente à prainha ao nosso exército brasileiro presente no 

estado do Espírito Santo. Todos os patriotas estão ali protestando sobre as eleições de 

uma forma ordeira e isso fortalece bem a democracia do Brasil. Então quero deixar os 

parabéns a todos e espero que tudo isso possa terminar bem, e que a transparência do 

processo de eleição desse ano possa vim com tudo isso que está acontecendo... [09 RUTH 

] ... vir com tudo isso que está acontecendo, trazer  transparência e saber se realmente foi 

um projeto, foi uma eleição legítima ou ilegítima, mas para isso temos que aguardar 

algumas auditorias que eu acredito que após esse relatório das Forças Armadas se inicie 

as auditorias e a partir daí vamos ter relatórios mais precisos se foi realmente uma seleção 

justa ou não! Não mais, eu gostaria de passar uma parte a nossa amiga e Vereadora atuante 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde mais uma 

vez! Obrigado vereador, Vossa Excelência também é um vereador muito atuante no 

município, assim como os outros quinze parlamentares! 

Mas o que me traz nesse plenário de hoje é para dizer que antes de vir a sessão hoje eu 

passei numa obra que no final do mês agora faz um ano que foi dado a ordem de serviço 

lá no bairro Perocão, a construção da creche do bairro Perocão, eu tive a oportunidade de 

participar da construção daquele projeto lá no bairro Perocão daquela creche, é uma obra 

que é um anseio dos moradores, porque as crianças precisam estar no lugar seguro, 

educativo, as famílias precisam fortalecer a sua renda, né as mulheres precisam buscar as 

suas oportunidades no mercado de trabalho, e para não deixar suas crianças no local 



8 
 

inseguro, e infelizmente após um ano nada foi feito na localidade, e eu ali fiz um vídeo e 

estou aqui para registrar, deixar nos autos dessa Casa, mas não para falar mal do Prefeito 

Edson Magalhães, não, não muito pelo contrário, eu sou uma admiradora do prefeito, até 

mesmo porque o Prefeito Edson Magalhães tem perpetuado no poder aqui no município 

de Guarapari pelo seus grandes feitos, pelas suas grandes obras, mas infelizmente o povo 

confiou voto ao prefeito nesses últimos anos ele tem deixado a desejar, assim como está 

a creche de Perocão parada, Aliás, não foi nem iniciada a construção da creche, há um 

ano os moradores estão na expectativa, aí de início limparam, depois de muito tempo 

cercaram, colocaram uma placa, a placa caiu, acho que até a placa até desistiu de estar 

naquele local, porque ela viu que não apareceu ninguém para fazer nada, assim como tem 

a creche de Peroção, tem a creche de Pontal de Santa Mônica, tem a praça do Bom de 

Bola, tem as ruas de pavimentação em Santa Mônica que já fazem dois anos que foi dado 

a ordem de serviço e não foi concluído, assim também como em Setiba, como em Paturá, 

enfim tantos outros lugares, Vereador Luciano essa semana fez uma um vídeo lá no bairro 

lá de Olaria de uma quadra poliesportiva também que está parado. Então aqui eu quero 

trazer aqui ao prefeito essa reflexão que o povo confiou a ele a administração dessa 

cidade, o voto na confiança que ele iria manter o seu trabalho de uma forma muito zelosa 

com dinheiro público, e infelizmente nada foi feito, as pessoas estão aguardando a creche, 

ali é um sonho dos moradores, aonde é o centro pop hoje, aí contaram uma linda história 

que seria ideal em outro local e os moradores acreditaram, mas até agora nada foi 

realizada! Então eu quero aqui deixar registrado, eu vou documentar, pedir 

esclarecimentos e com certeza Perocão não é o único lugar, se você for rodar pelo 

município aqui até a obra parada do estado no município já tem, porque a Jones Santos 

Neves começou uma obra nesse mês de outubro, eu não sei por que? Mas já deixaram a 

obra pela metade! Então assim a gente deixa aqui a nossa fala de indignação e de reflexão 

que nós precisamos da transparência, eu coloquei um projeto de lei aqui, (presidente mais 

30 segundos para concluir) 

Eu coloquei um projeto de lei aqui nessa Câmara que tramitou,  passou pelas comissões, 

foi dado pela Assessoria Legislativa dessa Casa, pela procuradoria como constitucional, 

foi para prefeitura e foi negado, esse projeto teve visibilidade estadual, falando da 

transparência das obras paradas, por que está parado? O que aconteceu com a obra? Qual 

é a sua forma de ser conduzida? E infelizmente foi negada pelo poder executivo. Talvez 

seja esse o grande problema, a falta de transparência com o dinheiro público que acontece 

muitas barbaridades no nosso país!  

Só agradecer ao Vereador ...[10 CLAUDICEIA] ... Só agradecer ao Vereador Franz mais 

uma vez por ter me dado essa oportunidade de falar na fala dele. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares, nosso amigo Cordeiro também  está na plateia, seja 

bem-vindo sempre a essa Casa Cordeiro você e como todos que estão aqui presentes.  

Eu gostaria de colocar algumas imagens... (passando imagens) Isso aí é a manutenção lá 

do bairro São João, onde eu vou passando as fotos Ana, isso aí é lá perto da rua da Carroça, 

perto de são João também, então nós estamos caminhando naquela região descendo por 

Ipiranga até Olaria. Isso aqui é lá em Olaria na curva que eu reclamei na semana passada 
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que a Cesan fez essa obra de arte aí, mas já foi resolvido porque corremos atrás e lá 

também tem representante do bairro lá. Então nós estamos trabalhando, tem uma rede de 

esgoto que desce do Ipiranga para o Olaria, foi aberto agora e só tem areia dentro, não 

passa nada é por isso que fica as ruas ficam toda cheias de água. Então olha só, falta de 

manutenção, tivemos lá a secretaria de obras foi lá prestou um serviço bem feito na região 

em volta, não só aqui mais em alguns, foi em Olaria, foi no Ipiranga, e parte de São João 

ali por trás como estou falando aqui agora. Então quero agradecer a secretaria de obras 

pelo bom trabalho que foi prestado.  

Agora a minha vinda nessa tribuna hoje é sobre os Corretores de Guarapari, eu sou 

Corretor de Imóveis também e sou Vereador. Eu gostaria de ter uma atenção melhor. Nós 

temos uma dificuldade muito grande aqui até com os construtores e nós temos dificuldade 

nos cartórios, os cartórios principalmente de registro de imóveis. Nós temos a dificuldade 

que nós damos entrada na documentação e demora muito. Então a demanda no município 

fala sobre acima de cem habitantes já cabe outro cartório. Então eu gostaria...cem mil 

habitantes, obrigado Rodrigo. Cabe outro cartório. Então eu gostaria que já está pedindo 

viabilidade do estudo necessário objetivando a implementação de mais um cartório de 

registro de imóveis em Guarapari para que melhore o atendimento as atividades notoriais. 

Em face de crescimento populacional e das transações imobiliárias em nossa cidade. Os 

Corretores sentem isso porque nós vamos em Vitória, vamos em Vila Velha nós pedimos 

a certidão e sai com uma rapidez muito grande, aqui nós demoramos muito para ter uma 

certidão e acaba perdendo vendas. Então eu gostaria que convocar os Corretores da cidade 

para que nós possamos estar reunidos e vou também notificar o Poder Executivo para 

junto ao tribunal de justiça requerer esse levantamento para um outro cartório em 

Guarapari. Eu acredito que vai melhorar o trabalho muito porque a população esta 

crescendo e a Praia do Morro é um bairro muito grande e essa região da ponte lá já cabe 

um cartório de registro. Então eu gostaria que o Prefeito, o Poder Executivo pudesse estar 

nos acompanhando nesse pedido, os demais vereadores se pudessem estar acompanhando 

porque é muito importante isso para o nosso município para desenvolver. Porque temos 

algumas dificuldades para vender. Hoje o país passa por um momento meio uma transição 

de política, uma insegurança...[11 ANA ] ... uma transição de política, uma insegurança. 

E quando o corretor viabiliza uma venda, assim como o construtor também precisa dessa 

venda, como todo mundo precisa dessa comissão, nós temos uma dificuldade no atraso. 

Isso daí faz nos perder venda. Então, mais uma vez, eu quero falar sobre os corretores, 

meus amigos de trabalho, meus colegas que vamos trazer isso em pauta para a semana 

que vem. E gostaria que acompanhasse com a gente esse trabalho e o Poder Executivo 

também. No mais, eu quero agradecer pelas obras que foram feitas, pelos buracos que 

foram aí tampados. Porque quando a chuva vem é um transtorno. E, mais uma vez, está 

falando sobre a Cesan. A Cesan, ela tem por obrigação: abrir um buraco e fechar. Porque 

já passei agora na rua lá de São Judas Tadeu, Franz – não sei se o Franz está aqui – a 

Cesan abriu mais uma vala lá e está aberta. Então nós temos que ver a com Secretaria de 

Fiscalização para estar notificando, para não acontecer esse tipo de coisa. No mais, meu 

muito obrigado! Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

antes de chamar o próximo vereador inscrito, eu só gostaria de justificar a saída do 

vereador Izac Queiroz que, por motivo de agenda externa, teve que se ausentar da sessão. 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa 

diretora, os meus colegas, o público presente, o público em casa, a minha amiga Raianne, 

o meu amigo Mauricy ali no fundo, em especial. Bom, quero aqui hoje falar pra vocês em 

casa, especialmente o público de casa e o prefeito, sobre a alteração do dispositivo da Lei 
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n.º 4636. Projeto de Lei n.º 127/2022, que ele colocou em pauta hoje e foi para as 

comissões. O que significa essa lei, gente? Foi aprovado, no ano passado, uma 

autorização...  Presta muita atenção! Vou tentar ser bem explicativo. Foi aprovado uma 

autorização, aqui pela Casa, para se vender o Praia Tênis. Nessa autorização, vereadora 

Kamilla Rocha, tiveram dois requisitos para se acontecer isso: que o dinheiro, a metade 

dele, deveria ir para bens de uso especial. Ou seja, o que seria um bem de uso especial? 

Rua e praça! E a outra metade, para investimento no hospital em equipamento. Naquela 

oportunidade, eu fiz uma Emenda n.º 15, onde eu respeitei os 50% do equipamento para 

o hospital e a outra metade eu queria que tivesse sido investido em equipamentos para os 

postos de saúde e na própria obra do hospital. Bom, perdi a Emenda n.º 15 pela Casa. Não 

foi aprovada! E lembro muito bem da fala que “a obra do hospital não precisava mais do 

recurso”. Então, o tempo se passou. O prefeito, então, conseguiu um apoio da iniciativa 

privada, que foi da Samarco, em 4 milhões de reais, para equipamento. O próprio prefeito, 

também – as falas dele – que de equipamento se gasta 16 ou 17 milhões de reais. Então 

ainda faltariam 12 milhões de reais. Sobre esse fundamento, o prefeito, agora, veio aqui 

pedir essa alteração para que onde ele separou a metade do recurso do Praia Tênis, esses 

50%... Aliás, o Praia Tênis foi vendido por 10 milhões de reais. 5 milhões de reais que 

deveriam ir para investimento no hospital, em equipamentos, agora, ele quer para que? 

Para a obra do hospital! Para reajuste e realinhamento dos preços. Ora, antes não 

precisava mais! Mas agora precisa! Querem, na verdade... Precisa, sim, de dinheiro para 

lá para o realinhamento e reajuste do hospital, da obra. Porque se demorou muito! Então, 

numa planilha lá traz, onde o recurso próprio era de 6 milhões, agora vai ser 7 milhões, 

vereadora Kamilla Rocha. E aí precisa, sim, de recurso para isso. Porém, tirado o 

equipamento do hospital…[12 SAMUEL ] ... falando que a Samarco já deu, aí aqui nessa 

casa tem bobo para fazer rua e praça novamente, não. Está se faltando recurso ainda para 

dar os 16 milhões de reais para o equipamento.  É isso que o prefeito precisa, e vou te 

falar mais, diante dessa situação que o prefeito encaminhou para cá, eu criei a emenda 

22! E aí eu peço apoio de todos os vereadores para que, quando votar projeto de lei de 

iniciativa do prefeito, se coloca a emenda 22. Que ela diz o que na emenda 22? Que 100%, 

que 100%, agora não é mais 50% não. Eu quero o 100% todos para os equipamentos do 

hospital e para o reajuste do contrato do hospital. Vai separar isso e vai deixar lá 

quietinho! E nunca mais vai se falar em recurso de hospital que vai estar lá prefeito. E 

parar com essa conversa fiada e levar a mão de obra para nosso hospital, que é isso que 

precisa. Parar de falar que vai inaugurar em outubro e novembro e enganar as pessoas. Os 

vereadores aqui tem que ter responsabilidade e falar: “Prefeito mostra aqui, cadê os outros 

16 milhões para equipamento do hospital. Mas eu quero ver não ele falando não, falar 

todo mundo fala o que quer, eu quero ver com compromisso orçamentário com dotação, 

com isso aqui, com fixação que tem aqui hoje. Hoje nós temos 5 milhões de reais separado 

para investimento em equipamento do hospital, e ele quer tirar! Ele quer tirar 

equipamento do hospital. Aí vamos falar aqui, para terminar essa obra do hospital numa 

conta muito ajudando o prefeito vai faltar um ano e meio ainda. Como que vai ser pago 

isso? Como vai ser pago o empréstimo que ele pegou? O próximo gestor vai fazer como? 

Com essas ordens de serviços todas que ele assinou aí que nada vai para frente! Com o 

TAC do Ministério público que tem para poder resolver as filas das creches, e não é 

porque é bonzinho não! Ele tem um acordo e não está fazendo! A creche de Perocão que 

foi citado aqui, teve um valor pago de cinco mil reais de mensalidade, lá de medição, ou 

seja, não está fazendo nada. Obrigado.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu.  
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente. 

Boa tarde mesa diretora. Boa tarde nobres pares, a plateia. Boa tarde a imprensa, 

servidores dessa casa. Boa tarde meu Deus. Obrigado Senhor por mais essa oportunidade! 

Hoje inclusive se algum amigo quiser fala, eu posso passar alguns minutos, porque a 

minha fala hoje é curta. Primeiramente, eu queria mandar um abraço para o meu amigo 

Daniel lá em Nova Guarapari. Presidente e população de Guarapari, Daniel proprietário 

do restaurante Santo Sabor ali em Nova Guarapari. Santo sabor é de uma culinária 

reconhecida nacionalmente. Presidente Wendel Lima e população de Guarapari, vejam 

como as redes sociais quando querem elas tentam denegrir e manchar a imagem das 

pessoas. Se alguém de vocês não conhecem o restaurante Santo Sabor! Vão lá fazer uma 

visita pelo menos para conhecer o Daniel, para vocês conhecerem uma pessoa íntegra, 

uma pessoa que trata seus clientes e amigos com prazer e conhecer aquela culinária. 

Circulou nas redes sociais de todo o Brasil, que o proprietário de um restaurante Santo 

Sabor lá de Santa Catarina, falando sobre coisas sobre o atual presidente Jair Messias 

Bolsonaro, no qual a pessoa falou do restaurante Santo Sabor e pessoas maldosas já 

colocaram que era o restaurante Santo Sabor de Guarapari, em Meaípe. Então Daniel já 

fez um vídeo, já foi postado um vídeo. Eu não sei se foi circulado com tanta frequência 

como foi aquele vídeo que foi circulado aí, mas só para deixar a população de Guarapari 

ciente, aquelas que estão me assistindo falar que vão conhecer o Santo Sabor, vão 

conhecer o Daniel... [13 RUTH ] ... aquelas que estão me assistindo falar que vão 

conhecer o Santo Sabor, vão conhecer o Daniel, independente de partido político, 

independente do político, mas foi um equívoco de quem fez, uma maldade não posso falar 

porque eu não sei quem fez, mas eu conheço o Daniel, sou amigo do Daniel, amigo de 

longas datas, frequento aquele restaurante, e Daniel siga o seu trabalho meu irmão, porque 

as pessoas que te conhece, quem conhece o seu restaurante, quem conhece os seus 

funcionários aí sabe que não partiu de você, e fico muito triste porque você é uma pessoa 

que veio para Guarapari para trazer desenvolvimento, para fazer trabalho, para trazer 

emprego para nossa cidade, agradeço a você por ter escolhido Guarapari para poder ter 

esse estabelecimento, no qual, inclusive quero deixar gravado nos Anais dessa Casa, 

quero pedir a minha assessoria que coloque Daniel na nossa lista para receber uma 

homenagem aqui nessa Casa de Leis porque vai ser vai ser entregue por mim, mas eu 

tenho certeza que os 17 vereadores dessa Casa irão assinar junto comigo! 

E falando de obras, de município, queria aqui agradecer mais uma vez ao poder executivo, 

ao prefeito Edson, ao secretaria Emanoel, a nossa Subsecretária Talita, as obras de Meaípe 

continuam a todo vapor, a rua Donário de Jesus foi encerrada, já foi concluída e iniciamos 

hoje nessa manhã, a Avenida Beira Mar que vem do trecho descendo sentido Anchieta-

Guarapari descendo a primeira a direita na rotatória onde a gente, onde nós esperamos 

que essa obra seja concluída até o final de dezembro! 

E também falar sobre o engordamento da Praia de Meaípe, pasmem os senhores, nós 

estamos lutando por aquele engordamento da praia, sabemos a burocracia que são para 

documentação, fiz um vídeo, mandei algumas mensagens falando sobre o material que 

está chegando, pessoas Presidente, população de Guarapari, pessoas nascidas em Meaípe, 

pessoas que escolheram Meaípe para morar vão para a rede social para ficar falando 

besteira, teve um, eu esqueci o nome dele agora, o tal do Casquinha, ele está sempre aqui, 

aquele homem eu acho que ele torce para o leão, não para o domador, porque eu nunca vi 

querer que as coisas não saia, igual aquele homem, ele falou: daqui um pouco o Vereador 

Dito Xaréu vai falar que essa obra é dele, não é minha, essa obra e do Governador Renato 

Casagrande para a população de Guarapari para aquele que nos frequentam, para os 

moradores, aqueles que escolheram Meaípe! 
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Agora como eu tenho batendo sempre aqui na eleição da presidência de associação de 

moradores de Meaípe, lançaram um edital de convocação, mas se você morar em Meaípe 

e não for cadastrado na associação, você não pode morar, não! Dispensa comentários, 

né?! Como diz minha mãe para quem sabe ler um pingo é letra!  

Então queria deixar aqui gravado mais uma vez, Daniel sinta-se abraçado por essa Casa, 

mais uma vez muito obrigado por você escolher a nossa cidade para poder investir! 

Obrigado a todos vocês! Uma boa tarde que Deus nos abençoe e bom feriado que está 

chegando aí! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Sabrina Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Boa tarde Presidente; 

nobres colegas; população presentes no plenário; população que nos assisti! 

Eu gostaria de começar a minha sala falando das duas indicações que eu fiz hoje, mutirão 

de limpeza e mutirão de tapa buracos no bairro Perocão, sentido bairro Jabaraí, há algum 

tempo alguns moradores lá do bairro me procuraram, então fiz essa indicação e espero 

assim como todas as minhas indicações são bem atendidas pela prefeitura, que com essas 

não sejam diferentes! Também gostaria de falar com o pessoal da comunidade Santa 

Luzia, em especial que me procuraram, pediram, o anseio da comunidade há mais de 30 

anos que era fazer o bueiro da Cascatinha...[14 CLAUDICEIA]... anseio da comunidade 

há mais de trinta anos que era para fazer o bueiro da Cascatinha do Ronaldo. Infelizmente 

nas últimas semanas devido o tempo a gente não conseguiu fazer o trabalho que foi 

planejado pela prefeitura, mas agora o trabalho está lá, está feito. Eu não consegui relatar 

as mensagens que eu recebi da comunidade e que ainda estou recebendo mais segundo 

alguns moradores foi um trabalho nunca visto antes na região tão bem feito que foi. 

Gostaria de convidar alguns vereadores que andaram criticando para ir lá ver o trabalho 

bem feito que foi junto com a comunidade, comunidade vai fazer uma festa de 

agradecimento a prefeitura lá pelas obras que estão sendo feitas e sintam-se todos 

convidados.  

Gostaria de finalizar deixando a minha nota de pesar, a nota de pesar ao Sr. Messias lá do 

Portal Clube, pai do meu assessor, morador conhecido que faleceu essa tarde.  

Presidente, gostaria  e pedir um minuto de silêncio se for possível. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão, entraremos no horário das lideranças partidárias.  

Peço que a nobre Secretária faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges do Republicano. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –  Bom, quero cumprimentar 

novamente a Mesa Diretora, quero cumprimentar os meus colegas, público em casa, 

público presente. 

Nesse momento aqui de fala partidária quero falar sobre o projeto de lei meu que eu 

coloquei aqui hoje sobre a obrigatoriedade da divulgação do cardápio da merenda escolar. 

Qual que é o intuito aqui, vereador Oldair Rossi? É justamente para quando a gente chegar 

numa escola e a gente for no refeitório e a gente vai lá dá uma averiguada no que as 

crianças estão se alimentando. Por acaso tem lá, arroz e carne moída com batata. Será que 

é isso que a nutricionista passou? Então eu quero a fixação do cardápio no refeitório do 

que a nutricionista passou para a gente fazer então a gente fazer a fiscalizar, é a gente ou 

qualquer outro pai que tiver lá porque já recebi algumas denúncias da merenda que não 

está de qualidade. Da mesma maneira também fiz uma indicação para merenda escolar 
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copiando de um colega meu de partido vereador em Vitória, Delegado Pique que ele fez 

o seguinte lá em Vitória, vereadora Kamila Rocha, ele fez um desjejum a sete horas da 

manhã. Por exemplo, uma criança chega na escola e só come as nove, então agora, ela já 

chega na escola e já come, então ela já começa a ter o estudo com o bucho cheio e aí ela 

consegue então absorver informação melhor. A ideia foi muito boa lá, o custo, o que for 

de custo é prioridade, na minha opinião. Então isso está como Indicação. Então a gente 

tem que realmente fiscalizar as merendas, observar isso porque às vezes a escola é o único 

lugar em que a criança consegue uma alimentação digna. Então a gente pode fazer melhor 

do que está, não estou falando que está ruim, mas acho que podemos olhar exemplos 

melhores e conseguir instrumentos melhores para fiscalizar para a gente poder ter uma 

qualidade de vida para esses alunos e uma qualidade no estudo melhor. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Fábio Veterinário do PSB. Declina. Vereador Professor Luciano, está ausente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada....[15 ANA ] ... Presidente, encerrado o horário 

dos líderes de bancada.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizado 

o horário destinado aos líderes partidários, entraremos na ordem do dia. Peço a nobre 

secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada do senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lembrando 

que o nobre vereador Oldair Rossi pediu a dispensa de interstício e votação de urgência 

para os Projetos de Lei n.º 148/2022 e n.º 149/2022. Pela ordem vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, eu gostaria de solicitar 

a discussão, votação e dispensa de interstício dos Projeto de Lei n.º 124/2022 e n.º 

138/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de vossa excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Dessa forma, solicito a nobre secretária que faça a leitura dos Projeto de Lei n.º 124/2022, 

n.º 138/2022, n.º 148/2022 e n.º 149/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 124/2022, de autoria do vereador Wendel Santana Lima. 

Projeto de Lei n.º 138/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Projeto de Lei n.º 148/2022, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 149/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Entraremos, nesse momento, no processo de discussão.  

Em primeira discussão os Projeto de Lei n.º 124/2022, n.º 138/2022, n.º 148/2022 e n.º 

149/2022.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir as matérias, irei passar 

para segunda discussão.  

Em segunda discussão os Projeto de Lei n.º 124/2022, n.º 138/2022, n.º 148/2022 e n.º 

149/2022. 

Também não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir as matérias, 

entraremos no processo de votação. 



14 
 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que, por sinal, foram 

favoráveis aos Projeto de Lei n.º 124/2022, n.º 138/2022, n.º 148/2022 e n.º 149/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam o parecer da Comissão de Redação e Justiça 

permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[16 SAMUEL ] ... Neste momento entraremos 

no processo de votação.  

Em votação, os Projetos de Lei nºs 124, 138, 148 e 149/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Quero agradecer a população de Guarapari que nos assiste e nos acompanhou até aqui 

pela TV local e também pelas plataformas. Agradecer mais uma vez aos nobres 

vereadores público presente e aos assessores, lógico evidente. E não havendo mais nada 

a tratar, declaro encerrada a sessão. 
(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 15 minutos) 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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